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VERBALE ESECUZIONE PROVA DI EVACUAZIONE
Trieste, ###########
Oggetto: verbale della prova di evacuazione edificio##########

Il giorno ########## dalle ore ## alle ore ## presso l’edificio #### si è tenuta la riunione di chiusura per la prova di evacuazione dell’edificio ##### con presenti ########che hanno coordinato e gestito la prova di evacuazione. Alla prova hanno partecipato anche ##################
EVOLUZIONE DEGLI EVENTI

La prova di evacuazione è stata effettuata il   ################
	Orario
	Descrizione attività a cura del personale

	
Fase 1: Segnalazione


	Ore ##
	Arrivo segnalazione ################

	Fase 2: Arrivo sul posto

	Ore ##
	Arrivo all’interno dell’edificio ######################

	
Fase 3: Intervento


	Ore ##
	Simulazione di ################# presso il piano #######################. 

	
Fase 4: Fine Emergenza


	Ore ##
	Fine Emergenza 



RILEVAMENTO TEMPI EVACUAZIONE
Orario segnale d’allarme: ###             –	 Orario edificio evacuato: ###
ASSENTI INGIUSTIFICATI
Utenza:	####   		Personale:          ####           	

PROBLEMATICHE STRUTTURALI
☐ sì  ☐ no	si sono rilevate congestioni lungo i corridoi 
☐ sì  ☐ no	si sono rilevate congestioni nei vani scale 
☐ sì  ☐ no	i presidi antincendio e di primo soccorso impiegati erano carenti
☐ sì  ☐ no	il segnale di allarme è stato udito con difficoltà in alcuni locali 
☐ sì  ☐ no	l’illuminazione interna era inadeguata
☐ sì  ☐ no	le vie di fuga erano ingombrate
☐ sì  ☐ no	gli spazi calmi si sono rivelati inadeguati 
☐ sì  ☐ no	i mezzi di soccorso avrebbero avuto difficoltà a raggiungere l’area di raccolta
☐ sì  ☐ no	i mezzi di soccorso avrebbero avuto difficoltà o impossibilità a raggiungere l’edificio 

PROBLEMATICHE ORGANIZZATIVE
☐ sì  ☐ no		l’utenza ha seguito un percorso diverso da quello indicato nella planimetria di evacuazione
☐ sì  ☐ no		l’utenza ha mostrato indecisione sulla direzione da seguire verso l’uscita più sicura
☐ sì  ☐ no	l’ispezione di alcuni vani è stata tralasciata 
☐ sì  ☐ no	alcune finestre sono rimaste aperte 
☐ sì  ☐ no	alcune porte sono rimaste aperte 
☐ sì  ☐ no	gli addetti antincendio durante la simulazione erano insufficienti 
☐ sì  ☐ no	gli addetti primo soccorso durante la simulazione erano insufficienti 
☐ sì  ☐ no	ci sono stati problemi nel reclutamento sul luogo di addetti temporanei 
☐ sì  ☐ no		la prova di evacuazione ha causato un “falso allarme” da parte di interni o esterni 
☐ sì  ☐ no	il piano di emergenza si è rivelato inadeguato 
☐ sì  ☐ no	gli osservatori hanno interferito con la simulazione
☐ sì  ☐ no	il punto di coordinamento si è rivelato inadeguato 
☐ sì  ☐ no	le comunicazioni con l’area di raccolta si sono rivelate inadeguate 
☐ sì  ☐ no	le informazioni per la disattivazione degli impianti si sono rivelate inadeguate 
☐ sì  ☐ no	le procedure per l’informazione agli utenti si sono rivelate inadeguate 
☐ sì  ☐ no	la fine dell’esercitazione è stata comunicata in modo inadeguato 
PROBLEMATICHE COMPORTAMENTALI
☐ sì  ☐ no	sono stati utilizzati ascensori (non antincendio)
☐ sì  ☐ no	l’utenza/personale è uscita con materiale ingombrante
☐ sì  ☐ no	sono state trascurate le indicazioni della planimetria di evacuazione e della segnaletica antincendio
☐ sì  ☐ no	gli addetti hanno urlato per comunicare
☐ sì  ☐ no	la formazione per gli addetti si è rivelata insufficiente
☐ sì  ☐ no	si sono verificati momenti di panico
☐ sì  ☐ no	ci sono stati incidenti 
☐ sì  ☐ no	si sono rilevate congestioni in prossimità delle uscite 
☐ sì  ☐ no	durante la prova altri utenti sono entrati nell’edificio 
☐ sì  ☐ no	l’utenza/personale si è dispersa prima di raggiungere l’area di raccolta
☐ sì  ☐ no	alcuni utenti sono rimasti all’interno dell’edificio, senza giustificazione
☐ sì  ☐ no	alcuni utenti non hanno seguito le indicazioni date dagli addetti
☐ sì  ☐ no	alcuni addetti non sono rientrati dal coordinatore






















ANALISI DELL’ESERCITAZIONE:
	CRITERIO
	DESCRIZIONE
	VALUTAZIONE
	PUNTI

	Tempi di intervento.
	Adeguatezza tempistiche della prova in merito a:
· Segnalazione;
· Intervento;
· Fine prova.
	☐ BUONO (<30’)
☐ SUFFICIENTE (30’ - 45’)
☐ INSUFFICIENTE (>45’)
	3
2
1

	Partecipazione del personale coinvolto.
	Attiva partecipazione di:
Addetti Squadra Emergenza – servizio vigilanza – Preposti –imprese appaltatrici – studenti-docenti – personale tecnico Eventuali esterni.
	☐ BUONO: tutto il personale ha partecipato      attivamente.
☐ SUFFICIENTE: non tutto il personale ha partecipato attivamente.
☐ INSUFFICIENTE non vi è stata partecipazione.
	3

2

1

	Comunicazioni.
	Adeguatezza delle comunicazioni di servizio ed emergenza tra tutto il personale addetto partecipante-
	☐ BUONO: le comunicazioni erano chiare e puntuali.
☐ SUFFICIENTE: alcune comunicazioni sono state ritardate. 
☐ INSUFFICIENTE non vi è stata comunicazione.
	3

2

1

	Attrezzature impiegate.
	Adeguatezza tecnica di tutte le attrezzature impiegate a supporto del personale addetto partecipante (servizi, mezzi di estinzione incendi, attrezzature funzionali all’evacuazione ecc.).
	☐ BUONO: le attrezzature a supporto erano perfettamente efficienti.
☐ SUFFICIENTE: alcune attrezzature non erano ben visibili.
☐ INSUFFICIENTE: le attrezzature non erano funzionali.
	3

2

1

	Flussi del personale partecipante.
	[bookmark: _GoBack]Corretta gestione dei flussi d’evacuazione del personale partecipante alla prova, percorsi, vie di fuga, punti di raccolta e messa in sicurezza delle aree limitrofe.
	☐ BUONO: il personale ha seguito correttamente le vie d’esodo indicate e il relativo punto di raccolta.
☐ SUFFICIENTE: alcune persone non hanno seguito correttamente le vie d’esodo ma si sono trovate al punto di raccolta.
☐ INSUFFICIENTE: alcune persone sono rimaste nell’edificio.
	3

2

1

	Piano d’ Emergenza.
	Corretta conduzione della prova così come previsto dal Piano d’Emergenza.
	☐ BUONO: la prova ha rispettato pienamente il piano di emergenza.
☐ SUFFICIENTE: la prova ha rispettato parzialmente le procedure del piano di emergenza.
☐ INSUFFICIENTE: la prova non ha rispettato le procedure del piano di emergenza.
	3

2

1


GIUDIZIO FINALE ESITO ESERCITAZIONE
	Se il risultato del punteggio è compreso tra 6 e 9->INSUFFICIENTE
Se il risultato del punteggio è compreso tra 10 e 13->SUFFICIENTE 
Se il risultato del punteggio è compreso tra 14 e 18 ->BUONO
	BUONO
	SUFF.
	INSUFF.

	
	DA
	A
	DA
	A
	DA
	A

	
	14
	18
	10
	13
	6
	9

	TOTALE PUNTEGGIO: 
	     
	
	

	Nota: Per ogni criterio giudicato insufficiente è necessario prevedere delle azioni di miglioramento


VALUTAZIONE ESERCITAZIONE 
 6                                                                   9-10                                                                  13-14                                                      18                  
	
	
	


  INSUFFICIENTE 			            SUFFICIENTE 			         BUONO






EVENTUALI OSSERVAZIONI/PROBLEMATICHE
#################





                    	Il coordinatore dell’emergenza
           	Nome e cognome
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